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ОСОБИСТА БЕЗПЕКА ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ЯК ОСНОВА КОМПЛЕКСУ ЗАХОДІВ  

ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПУБЛІЧНОГО (ГРОМАДСЬКОГО) ПОРЯДКУ 
 

Особиста професійна безпеку співробітника НП – це система правових, 
спеціальних, захисних, тактичних, педагогічних і психологічних заходів, що 
дозволяють забезпечити збереження життя, фізичного і психічного здоров’я 
співробітників НП за умови підтримки високого рівня професійних дій. 

Серед професійних навичок, що сприяють забезпеченню безпеки, які є 
інструментарієм реалізації принципів виживання і, природно, різні в 
представників різних частин і служб, можна назвати, наприклад, такий важливий 
для багатьох співробітників елемент професійної спостережливості, як звичку 
відзначати щось нове, що з’явилося в стандартній професійній ситуації, бачити 
незнайоме в знайомому [3]. 

У комплексі знань, необхідних для забезпечення особистої безпеки, крім 
знання спецтактики, типових дій і хитрощів кримінальних елементів, спрямованих 
проти співробітників, можна виділити знання про те, що відбувається з людським 
організмом в ситуації стресу або знання про індивідуальний часовому інтервалі 
між отриманим сигналом про крайню небезпеки і реакцією на цей сигнал [1]. 

Що стосується навичок і умінь, необхідних для забезпечення особистої 
безпеки, то вони значно відрізняються в залежності від специфіки професійної 
діяльності, однак можна назвати і ряд загальних, наприклад, найпростіші навички 
емоційно-психологічної саморегуляції в ситуації стресу. Природно, що зміст 
здатності до забезпечення особистої безпеки у представників різних частин і 
служб буде відрізнятися не тільки на рівні знань, навичок і умінь, але і на рівні 
професійних навичок, ієрархії установок [2]. 

В процесі виконання співробітниками органів внутрішніх справ службових 
обов’язків необхідно чітко знати свої права і обов’язки, законодавство і вміти 
застосовувати ці знання на практиці [1]. 

Необхідно приділяти підвищену увагу проведеним інструктажів щодо 
заходів особистої безпеки співробітників, звертати увагу на екіпіровку з 
урахуванням специфіки проведених заходів. 

Впевнено володіти табельною зброєю. Його надійність і безвідмовність 
становить одну з ключових сфер психології виживання і залежить, перш за все, від 
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самого співробітника. Для цього необхідні регулярні тренування з вогневої 
підготовки. 

У процесі затримання співробітнику органів внутрішніх справ досить часто 
доводиться застосовувати фізичну силу, бойові прийоми боротьби, тому необхідні 
систематичні заняття з фізичної підготовки. 

Належний рівень фізичної підготовленості додає впевненості співробітнику 
в своїх силах [2]. Дотримання співробітниками поліції основ тактики і психології 
особистої безпеки дозволить виключити можливі конфлікти і сформує у них 
навички пильного і безпечного, поведінки в різних ситуаціях, в тому числі і в 
процесі затримання осіб, підозрюваних в скоєнні злочину. 

Безпека співробітника НП повинна ґрунтуватися на достатньому рівні 
професійної підготовленості, який передбачає володіння безпечними методами 
праці, сформованої особистісної установці на виживання, психологічні якості, що 
дозволяють адекватно оцінювати обстановку, приймати швидкі і правильні 
рішення і не втрачати самовладання в небезпечних ситуаціях [4]. 

Однак будь-яка підготовка сама по собі не зможе створити співробітникові 
реально можливий рівень безпеки при вирішенні конкретної професійної задачі, 
якщо він сам не докладе колосальних зусиль по формуванню у себе психологічних 
установок, конкретних знань, умінь і навичок забезпечення особистої безпеки. 

Отож, реалії забезпечення особистої безпеки поліцейських під час виконання 
оперативно-службових завдань висвітлюють проблему, яка потребує особливої 
уваги. Сьогодні прийняття необхідного пакета підзаконних нормативно-правових 
актів з питань забезпечення особистої безпеки поліцейських, повного 
забезпечення підрозділів новітніми спеціальними засобами, вироблення чіткої 
концепції професійної підготовки поліцейських кадрів дасть змогу покращити 
захист поліцейського під час виконання оперативно-службових завдань. 
Відповідно розробка заходів щодо підвищення рівня особистої безпеки 
поліцейських із запозиченням зарубіжного досвіду уможливить вирішення 
теоретичних і практичних завдань службової діяльності. 
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